

淮滨县 首批16所村级小学 绿化美化示范校建成

本报讯(吴相举 黄家斌)美化效果图和学校整体改造图按照今年淮滨县首批建成24所村级小学绿化美化示范校的计划,截至5月10日,全县已有16所村级小学绿化美化示范校建成。该县这16所村级小学按照县教育局的统一规划,在项目实施时首先制出了“三图一表”,既学校现状图、发展规划图、绿化



为普及载人航天科技知识,对广大师生进行理想信念和爱国主义教育,5月17日,信阳职业技术学院特邀原中国航天员科研训练中心党委书记、装甲兵工程学院政委吴川生为学生做了题为“中国载人航天发展历程及中国航天员”的报告。图为报告会现场。

罗山县教体局 力促城乡教育均衡发展

本报讯(方刚)近年来,罗山县教体局建立四项机制,不断深化教育人事制度改革,全面加强了队伍建设,促进了城乡教育均衡发展。建立人才选拔机制。该局在选拔局机关中层干部和中小学校长时,实行竞争上岗、公开选聘。去年年底,该局机关公开选拔股室主要负责人,符合条件的同志踊跃报名,积极登台演讲,评委现场打分,择优聘任了4名同志为股室主要负责人。建立教师补充机制。该局每年都公开招聘教师,小学实行定向招聘,初中、高中实行分专业招聘,被招聘的教师直接定向分配到农村学校。2007年

光山县教体局 全力推进平安校园创建工作

本报讯(徐刚 杨巍)近日,光山县教体局制定了平安校园创建标准,全力推进平安校园创建工作。按照创建标准要求,该县各初中、中心小学、县直学校在上半年完成平安校园创建任务,暑假期间组织评估验收,各中心学校认真安排村级小学开展创建工作,加强督察指导。今年平安校园创建面要达到



市三职高青年志愿者积极服务招生工作,受到了新生和家长、学校教师的称赞。图为青年志愿者在接新生入校。



5月19日,息县校园安全暨周边治安综合治理工作督察会召开,县委常委、政法委书记吴蕾、副县长吴昊等出席会议并讲话。县检察院检察长彭宗海主持会议,具有有关部门参加了会议。图为会议现场。



淮滨县各中小学开展不同形式的安全教育。该县一中邀请消防中队官兵为学校近3000名师生讲解防火知识,进行疏散、应急救援演练。图为消防官兵在向小学生发放消防知识宣传材料。



为切实保障师生在校安全,市九中加大门前安保力量,强化管理,及时有效解决各类问题。图为在学生上学、放学时段辖区派出所干警、学校法制副校长朱小刚与学校增派的安保教师在校园门前值班。

息县教体局 做到“四个坚持” 加强教师队伍建设

本报讯(范文超 李效发 张猛)近年来,息县教体局做到“四个坚持”,标本兼治,不断加强教师队伍建设,提高教师素质,进一步推进全县教育持续均衡发展。一是坚持补充教师为基。该局建立教师补充长效机制,

该局与华中师范大学共建国家教师教育创新与服务综合改革实验区,采取暑期集中培训、教学技能大赛、师德报告巡回演讲等多种方式,加强教师培训,全面提高中小学教师素质。四是坚持岗位管理为要。该局完善教育系统干部公开选拔机制,加强对各校中层干部配备情况的考核。积极稳妥推进各级各类学校收入分配制度改革和教师定期交流制度实施,支持优秀人才长期从教、终身从教。



息县三高利用每天下午课外活动时间在全校学生中开展各种社团活动。该校已建立各种球类及书画、舞蹈、棋类、话剧、种植等15个社团,通过社团活动强化学生特长培养和个性发展,体现学校“健康全面发展,快乐高效学习”的办学理念。图为篮球社团在老师的指导下进行传、接球练习。

关注高考 优化情绪 冲刺高考

曹金华 积极的的情绪能够提高高考成绩,优化情绪是高考心态调节的重要环节。1.以平常心对待高考。无论在考前和考中都以平常心对待高考。2.不要把考试焦虑看得太重。考生在考前和考中会出现焦虑现象,这对考生来讲是难免的。有些考生把自己存在的轻度焦虑看得很重,却不知其他考生也大多存在考试焦虑。谁过分看重考试焦虑,谁就会受到影响。3.积极的自我想象。考生在复习过程中,在进入考场的时候可运用积极的自我想象,焕发与强化自己良好的情绪,防止消极情绪的产生。4.听听音乐。听音乐,尤其是听轻柔音乐对调整人的紧张情绪的效果是肯定的。5.积极的自我暗示。考生在复习过程中与在考场上,都可根据自己当时的心态进行积极的暗示。当情绪过于紧张时可默念“放松、放松、放松”;当心情烦躁时可默念“平静、平静、平静”。当心烦意乱时可默念“我行、我行、我行”、“坚持就是胜利”等。

陈金平 加强后期麦田管理 确保小麦丰产丰收 当前麦田病虫害发生蔓延较快,危害日益加重。因此,迅速采取措施,加强后期麦田管理,增大灌浆强度,延长灌浆期,提高粒重,已是当务之急。面对当前严峻的生产形势,特提出三项麦田管理措施。1.清沟排渍:我市小麦生育后期雨水多,湿害重,必须认真做好清沟排渍工作,达到“四沟”(边沟、腰沟、厢沟、田外排水沟)配套,明水能排,暗水能渗,以降低湿害,保根护叶,防止旱害。2.一喷三防:加强病虫害的监测预报,及时进行防治。我市重点防治蚜虫、吸浆虫、粘虫、锈病、白粉、赤霉等病虫害,全面开展以喷洒磷酸二氢钾和对路农药为主的“一喷三防”工作。我市小麦“一喷三防”,可选用粉锈宁/三唑酮+井冈霉素+多菌灵+磷酸二氢钾+吡虫啉等杀虫剂+尿素(浓度不超过2%)混合药液进行叶面喷施,每亩喷施药液量不低于40公斤,防病虫害,防干热风、防倒伏,增强小麦后期抗寒能力,防止旱害,提高灌浆强度,延长灌浆期。肥力较高的麦田,药液中不要再加尿素,严格遵守农药使用规则,混配时应注意酸碱一致,以防降低药效,同时还要注意施药安全期,以防过量残留导致中毒现象的发生。3.及时收获:“麦熟一响,龙口夺粮”。我市小麦生育后期常遇阴雨天气,如不及时收获,易造成穗发芽,影响产量和品质。宜在腊熟末期,指甲划不动麦粒时,趁天抢晴及时收获,确保颗粒归仓。

科教撷萃

公安部督察组到平桥区督察校园安全工作 本报讯(余运军)5月17日,公安部校园安全综合整治专项督察组刘林华在省、市公安局负责同志和区长级干部胡凌云、区委常委、政法委书记周继昌、区教体局局长陈勇等同志陪同下,到平桥区检查中小学及幼儿园校园安全工作。对该区统一加强安保力量,强化校园进出管理和防范暴力演练等举措给予了高度评价。

潢川县通过省家庭教育先进县验收 本报讯(张恒)近日,省教育系统家庭教育先进县评估小组一行在省教育厅关工委秘书长杨树旺、办公室主任杨遵秀及市教育局关工委秘书长程峰的带领下,到潢川县进行省家庭教育先进县评估验收。据悉,该县已顺利通过省教育系统家庭教育先进县评估验收。

商城县电教馆连续6年被评为省电教先进单位 本报讯(毛骏)近年来,商城县教体局电教馆积极服务全县中小学教学教研,2009年荣获“河南省教育技术能力培训先进单位”称号,连续6年被评为“河南省电化教育教学研究先进单位”。

息县二高强化管理 提高学生学习效率 本报讯(谢达 叶金胜)息县二高采取有效措施关注学生心理健康、关注学生身体健康、关注学生学习效率,实施有效管理,科学备考。该校及时了解学生心理动向,化解学生内心压力;每天午间一颗鸡蛋,一杯牛奶,保证学生营养,坚持锻炼身体,充足睡眠,确保学生身体健康;发挥学生主体性,提高学习效率。

市十一高多措并举确保校园平安 本报讯(李金谋)市十一高多措并举确保校园平安。一是安全责任目标分解,全校上下人人有责。二是安全教育经常化,时刻绷紧安全这根弦。三是加强门卫管理,24小时岗不离人,杜绝闲杂人员入校。四是实行安全检查报告制,快速有效地处理安全隐患。

息县卫生职业中专积极营造校园文化氛围 本报讯(张晴柏 孙雪华)息县卫生职业中专积极营造校园文化氛围。一是在校园醒目处悬挂、安放标语牌,提示大家做文明师生;二是开办《校园生活》广播;三是为学生推荐优秀电视节目,组建业余篮球队,丰富师生业余生活。

光山县二小营造和谐温馨校园 本报讯(夏宗华 曹欣 邹涛)光山县二小从丰富校园文化出发,各班级在门口张贴展示自己班级概况、班风、师生风采的照片,对教室后面的展示板进行设计,传递班级特色,创建整洁美观环境,营造和谐温馨校园。

邓湾乡中小学校开展文明礼貌月活动 本报讯(钟业永 吕明)为进一步优化学校环境,提高学生道德情操,近日,淮滨县邓湾乡决定每年5月份在全乡中小学校开展“戒陋习、讲文明、树新风”为主题的文明礼貌月活动。

杜郎口中学课改专家到商城举办新课改报告会 本报讯(雷鸣 毛骏)5月15日,山东杜郎口中学业务副校长张代英、教导主任常燕到商城县举办以新课改报告会,报告会现场专家与参会老师真情互动,现场气氛热烈。

罗山县一中实施“减负增效”工程 本报讯(罗锦华)近日,罗山县一中实施“减负增效”工程,要求每位老师科学设计好每一节课,精选习题、合理布置作业。在培养学生的学习方法上下工夫,向课堂45分钟要效益,切实减轻学生课业负担。

浅谈二年级写话教学

张曙艳 新课标指出:“写作是运用语言文字进行表达和交流的重要方式,是认识世界、认识自我、进行创造性表述的过程,是语文素养的体现。”一、二年级写话目标是:“对写话有兴趣,写自己想说的话,写想象中的事物,写出对周围事物的认识和感想;在写话中乐于运用阅读和生活中学到的词语;根据表达需要,学习使用逗号、句号、问号、感叹号。”由此可知,写话在语文教学中占有非常重要的地位。对于二年级的学生来说,写话刚入门,这是一个难点,关于写话教学,我在教学中认真摸索,认为写话教学首先在于培养学生的兴趣和自信心。其次是重视阅读、说话,加强积累,再次是加强指导与训练。具体措施如下: 1.加强阅读,重视积累。我要求学

4.细心呵护学生的自尊心,培养学生写话兴趣。兴趣是最好的老师,是学习的动力,是成功的秘诀。对学生写话的评价多采用鼓励性的语言,以赞赏的眼光来看学生的作品,并大力鼓励,把写得好的大力表扬,并大力鼓励,把写得好的大力表扬,并大力鼓励。通过这些方法对学生进行写话训练,取得了明显的效果。当然对学生的写话训练方法多样,根据实际情况采取相应措施,将在今后工作继续努力探索。(作者单位:罗山县蔡桥中心小学)

